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THƯ CẢM ƠN

Kính gửi:   Ông/ Bà Thành viên Hội đồng khoa học ngành trong KHTN
Quỹ phát triển khoa học và công nghệ quốc gia đi vào hoạt động từ năm 2008. Chương trình tài trợ nghiên cứu cơ bản (NCCB) trong khoa học tự nhiên (KHTN) là chương trình nghiên cứu được triển khai đầu tiên trong hoạt động nghiên cứu của Quỹ.

Trải qua 4 năm hoạt động, Quỹ đã tài trợ được gần 700 đề tài NCCB trong KHTN, thu hút gần 3.500 nhà khoa học tham gia, trong đó số lượng các nhà khoa học trẻ tăng dần theo các năm. Với sự tài trợ và yêu cầu về chất lượng của Quỹ, số lượng các bài báo khoa học là kết quả từ các đề tài NCCB trong KHTN được công bố trên các tạp chí khoa học có uy tín cao của quốc tế cũng gia tăng mạnh mẽ (tính đến 30/12/2011 đã có 464 bài báo công bố trên các tạp chí ISI).  

Cùng với sự hình thành Chương trình NCCB trong KHTN, các Hội đồng khoa học ngành đã được thành lập, đi vào hoạt động và có nhiều đóng góp cho sự thành công của Chương trình. Hội đồng quản lý và Cơ quan điều hành Quỹ đánh giá cao sự tâm huyết, công tâm và tinh thần trách nhiệm của các nhà khoa học tham gia các hội đồng ngành trong việc đánh giá các đề tài cũng như tham gia xây dựng các định hướng và cơ chế, chính sách phát triển Quỹ.

Theo quy định của Quỹ, năm 2012 sẽ kết thúc nhiệm kỳ 3 năm hoạt động của các Hội đồng khoa học ngành trong KHTN. Nhân dịp này, thay mặt Hội đồng quản lý và Cơ quan điều hành Quỹ, tôi xin gửi lời cảm ơn chân thành tới Ông/ Bà vì sự đóng góp tích cực và hiệu quả cho sự phát triển của Quỹ và chúng tôi mong tiếp tục nhận được sự hợp tác chặt chẽ của Ông/ Bà trong các hoạt động của Quỹ, góp phần thúc đẩy sự phát triển khoa học và công nghệ của đất nước.
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